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Câu 1.
Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U và hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng hai đầu các phần tử R, L, C lần lượt là 
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. Hệ số công suất của mạch bằng
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Câu 2.
Trong mạch điện xoay chiều RLC, điện áp tức thời trên tụ điện và điện áp tức thời trên cuộn cảm thuần luôn

A. lệch pha nhau 
[image: image6.wmf]/2
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B. cùng pha nhau
C. lệch pha nhau 
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D. ngược pha nhau
Câu 3.
Trên một sợi dây đàn hồi dài l, có hai đầu cố định. Sóng truyền trên dây có bước sóng 
[image: image8.wmf]l

. Điều kiện để có sóng dừng trên dây là
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Câu 4.
Máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm gồm 
[image: image17.wmf]p

 cặp cực ( 
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 cực nam, 
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 cực bắc). Khi máy hoạt động, roto quay đều với tốc độ 
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 vòng/phút. Suất điện động do máy tạo ra có tần số là
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[image: image21.wmf]fpn

=


B. 
[image: image22.wmf]60

pn

f

=


C. 
[image: image23.wmf]1

f

pn

=


D. 
[image: image24.wmf]p

f

n

=


Câu 5.
Máy biến áp là thiết bị

A. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều
B. có khả năng biến đổi điện áp xoay chiều

C. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều


D. biến đổi dòng xoay chiều thành dòng một chiều
Câu 6.
Dao động có biên độ giảm dần theo thời gian gọi là dao động

A. cưỡng bức
B. điều hòa
C. duy trì
D. tắt dần
Câu 7.
Sóng trong đó các phần tử của môi trường dao động theo phương vuông góc với phương truyền sóng gọi là

A. sóng âm
B. sóng dừng
C. sóng ngang
D. sóng dọc
Câu 8.
Trong đoạn mạch xoay chiều chỉ chứa tụ điện, điện áp ở hai đầu tụ điện

A. ngược pha với cường độ dòng điện trong mạch

B. cùng pha với cường độ dòng điện trong mạch

C. trễ pha 
[image: image25.wmf]/2
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 so với cường độ dòng điện trong mạch

D. sớm pha 
[image: image26.wmf]/2
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 so với cường độ dòng điện trong mạch
Câu 9.
Hai dao động điều hòa cùng tần số và cùng pha thì có độ lệch pha bằng

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 10.
Điện áp xoay chiều có biểu thức 
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 gọi là

A. điện áp hiệu dụng
B. pha của điện áp
C. điện áp cực đại
D. điện áp tức thời
Câu 11.
Trong hiện tượng giao thoa sóng trên mặt nước, quỹ tích các điểm dao động với biên độ cực tiểu là những đường

A. elip
B. parabol
C. tròn
D. hypebol
Câu 12.
Một con lắc đơn gồm một sợi dây nhẹ, không dãn, có chiều dài 1 và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image38.wmf]m

, tại nơi có gai tốc rơi tự do 
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. Khi dao động điều hòa với biên độ 
[image: image40.wmf]A

, cơ năng của con lắc là
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Câu 13.
Trong dao động điều hòa, số dao động toàn phần thực hiện trong một giây gọi là

A. Pha dao động

B. Tần số góc của dao động

C. Chu kỳ dao động

D. Tần số dao động
Câu 14.
Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình 
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. Pha dao động của chất điểm ở thời điểm 
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Câu 15.
Một con lắc lò xo gồm một lò xo nhẹ có độ cứng k và vật nhỏ có khối lượng m. Khi dao động điều hòa, tần số của con lắc là
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Câu 16.
Độ cao của âm là một đặc trưng sinh lí của âm gắn liền với

A. Tần số âm

B. Biên độ dao động âm


C. Mức cường độ âm

D. Cường độ âm
Câu 17.
Người ta muốn truyền đi một công suất 
[image: image55.wmf]10 kW

 bằng đường dây truyền tải một pha từ trạm phát điện 
[image: image56.wmf]A

 với điện áp hiệu dụng 
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 bằng dây dẫn điện có điện trở 
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 đến nơi tiêu thụ 
[image: image59.wmf]B

. Hệ số công suất trên đường dây truyền tải bằng 1. Hiệu suất truyền tải điện là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 18.
Đặt điện áp 
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 vào hai đầu một đoạn mạch có điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp thì dòng điện qua mạch là 
[image: image65.wmf]2cos(/3)
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. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 19.
Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình 
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, với 
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 tính bằng 
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 và 
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 tính bằng s. Chất điểm này dao động với tần số bằng

A. 
[image: image74.wmf]2 Hz


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 20.
Trên một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng, xét hai điểm 
[image: image78.wmf]M

 và 
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 trên dây nằm giữa hai nút sóng liên tiếp có biên độ dao động lần lượt là 
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. Ở thời điểm 
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 lần lượt là 
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. Hệ thức đúng là
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Câu 21.
Đoạn mạch xoay chiều gồm điện trở thuần 
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 mắc nối tiếp với cuộn dây thuần cảm có cảm kháng 
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. Tổng trở của đoạn mạch bằng

A. 
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Câu 22.
Một sóng cơ truyền trong một môi trường với tốc độ 
[image: image97.wmf]110 m/s

 và có bước sóng 0,25 
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. Tần số của sóng đó bằng

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 23.
Điện áp xoay chiều u = 
[image: image103.wmf]220cos100tV
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 có giá trị hiệu dụng là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 24.
Con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image108.wmf]200 g

 và lò xo nhẹ có độ cứng 
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. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang với biên độ 
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. Vận tốc cực đại của vật là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 25.
Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, cùng pha có biên độ lần lượt là 
[image: image115.wmf]1
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 và 
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. Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ là 
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 bằng
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Câu 26.
Đặt điện áp 
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 vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Tại thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm có độ lớn cực đại thì cường độ dòng điện qua cuộn cảm bằng
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Câu 27.
Để đo gia tốc trọng trường tại một nơi nhất định, một học sinh đã sử dụng bốn con lắc đơn 1; 2; 3 và 4 có chiều dài lần lượt là 0,2 m; 0,5 m; 0,7 m và 1,0 m. Dùng con lắc nào sẽ cho kết quả chính xác hơn?

A. Con lắc 3
B. Con lắc 4
C. Con lắc 2
D. con lắc 1
Câu 28.
Sóng âm lan truyền trong không khí với cường độ đủ lớn, tai ta có thể cảm thụ được sóng âm nào sau đây?

A. Sóng âm có chu kỳ 2,0 μs
B. Sóng âm có tần số 
[image: image126.wmf]30kHz


C. Sóng âm có chu kỳ 2,0 ms
D. Sóng âm có tần số 
[image: image127.wmf]10 Hz


Câu 29.
Trên mặt nước có hai nguồn kết hợp 
[image: image128.wmf]1
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 dao động cùng pha. Khoảng cách từ trung điểm I của đoạn 
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 đến điểm dao động với biên độ cực đại gần nhất cách nhau 
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. Bước sóng trên mặt nước bằng

A. 
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B. 
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C. 
[image: image134.wmf]0,5 cm


D. 
[image: image135.wmf]1 cm


Câu 30.
Tại cùng một vị trí địa lý, nếu chiều dài con lắc đơn tăng 4 lần thì tần số dao động điều hòa của nó

A. Tăng 4 lân
B. Tăng 2 lân
C. Giảm 4 lân
D. Giảm 2 lân
Câu 31.
Đặt điện áp 
[image: image136.wmf]2cos(100)V
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm một điện trở thuần, một cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 H, và một tụ điện có điện dung 
[image: image138.wmf]C

 thay đổi được. Trong quá trình điều chỉnh điện dung 
[image: image139.wmf]C

 của tụ tăng từ giá trị 
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 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch

A. Luôn tăng

B. Lúc đầu tăng sau đó giảm

C. Không thay đổi

D. Luôn giảm
Câu 32.
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Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc lực đàn hồi của lò xo 
[image: image142.wmf]dh
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 vào chiều dài 
[image: image143.wmf]l

 của lò xo. Độ dãn của lò xo tại vị trí cân bằng là

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 33.
[image: image489.png]t(s)




Một sóng hình sin chuyển động theo chiều dương của trục 
[image: image148.wmf]Ox

. Biết đồ thị của sóng theo khoảng cách và theo thời gian được cho như hai hình dưới đây

[image: image490.png]



Phương trình của sóng là
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Câu 34.
Hình bên là một đoan đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của vận tốc 
[image: image153.wmf]v

 theo thời gian t của một vật dao động điều hòa. Phương trình dao động của vật là
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Câu 35.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image158.wmf]2002cos100 V
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 vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở thuần 
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 V. Công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch là

A. 
[image: image161.wmf]100 W


B. 
[image: image162.wmf]300 W


C. 
[image: image163.wmf]200 W


D. 
[image: image164.wmf]400 W


Câu 36.
Một tụ điện khi mắc vào nguồn 
[image: image165.wmf]2cos(100)V
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[image: image166.wmf]t

 tính bằng s) thì cường độ hiệu dụng qua mạch là 
[image: image167.wmf]2 A
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 thì cường độ hiệu dụng qua đoạn mạch là

A. 
[image: image169.wmf]2 A


B. 
[image: image170.wmf]1,22 A


C. 
[image: image171.wmf]1,2 A


D. 
[image: image172.wmf]2,4 A


Câu 37.
Một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì 
[image: image173.wmf]T

 tại nơi có thêm ngoại lực có độ lớn 
[image: image174.wmf]F

 theo phương ngang. Nếu quay phương ngoại lực một góc 
[image: image175.wmf](
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 trong mặt phẳng thẳng đứng và giữ nguyên độ lớn thì chu kì dao động là 
[image: image176.wmf]1
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 hoặc 
[image: image177.wmf]2
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. Chu kì 
[image: image178.wmf]T

 gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 1,92 s
B. 
[image: image179.wmf]1,99 s


C. 
[image: image180.wmf]2,19 s


D. 
[image: image181.wmf]2,28 s


Câu 38.
Đặt điện áp 
[image: image182.wmf]0
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[image: image183.wmf]V

 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần 
[image: image184.wmf]100
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, tụ điện có điện dung 
[image: image185.wmf]C

, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image186.wmf]L

. Lúc này, công suất tỏa nhiệt trên điện trở là P. Nếu tháo tụ điện ra khỏi mạch thì công suất tỏa nhiệt trên điện trở còn P/4. Cảm kháng nhỏ nhất gần với giá trị nào nhất sau đây?

A. 
[image: image187.wmf]400
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B. 
[image: image188.wmf]141
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C. 
[image: image189.wmf]200

W


D. 
[image: image190.wmf]173

W


Câu 39.
Ơ mặt chất lỏng có hai nguồn A, B dao động theo phương thẳng đứng với phương trình là 
[image: image191.wmf]cos
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, với 
[image: image192.wmf]t

 tính bằng 
[image: image193.wmf]s

. Bước sóng 
[image: image194.wmf]l

, khoảng cách 
[image: image195.wmf]9,9.
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 Gọi 
[image: image196.wmf]M

 và 
[image: image197.wmf]N

 là 2 điểm cùng nằm trên 1 vân giao thoa cực đại bậc 2 với 
[image: image198.wmf]MAMB13,5
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 và 
[image: image199.wmf]NANB20,8
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. Biết 
[image: image200.wmf]M

, 
[image: image201.wmf]N

 nằm về hai phía so với đường thẳng 
[image: image202.wmf]AB

. Số điểm dao động cùng pha với nguồn dọc theo vân giao thoa giới hạn bởi 2 điểm 
[image: image203.wmf]M

 và 
[image: image204.wmf]N

 là

A. 8
B. 6
C. 9
D. 7
Câu 40.
Đặt điện áp xoay chiều tần số 
[image: image205.wmf]50 Hz

 vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image206.wmf]AB

 gồm hai đoạn mạch 
[image: image207.wmf]AM

 và 
[image: image208.wmf]MB

 mắc nối tiếp. Đoạn 
[image: image209.wmf]AM

 gồm điện trở thuần 
[image: image210.wmf]1003
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 mắc nối tiếp vói cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image211.wmf]L

, đoạn 
[image: image212.wmf]MB

 chỉ có tụ điện có điện dung 
[image: image213.wmf]0,05
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. Biết điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch 
[image: image214.wmf]MB

 và đoạn mạch 
[image: image215.wmf]AB

 lệch pha nhau 
[image: image216.wmf]/3
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. Giá trị 
[image: image217.wmf]L

 bằng

A. 
[image: image218.wmf]1
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B. 
[image: image219.wmf]3
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C. 
[image: image220.wmf]3
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D. 
[image: image221.wmf]2
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Câu 1.
Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U và hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng hai đầu các phần tử R, L, C lần lượt là 
[image: image222.wmf],,
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. Hệ số công suất của mạch bằng

A. 
[image: image223.wmf]LC
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B. 
[image: image224.wmf]L
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C. 
[image: image225.wmf]R
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D. 
[image: image226.wmf]LC
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[image: image227.wmf]cos
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. Chọn C
Câu 2.
Trong mạch điện xoay chiều RLC, điện áp tức thời trên tụ điện và điện áp tức thời trên cuộn cảm thuần luôn

A. lệch pha nhau 
[image: image228.wmf]/2

p


B. cùng pha nhau
C. lệch pha nhau 
[image: image229.wmf]/4
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D. ngược pha nhau
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 3.
Trên một sợi dây đàn hồi dài l, có hai đầu cố định. Sóng truyền trên dây có bước sóng 
[image: image230.wmf]l

. Điều kiện để có sóng dừng trên dây là

A. 
[image: image231.wmf](21)
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 với 
[image: image232.wmf]k0,1,2,
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B. 
[image: image233.wmf]2
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 với 
[image: image234.wmf]k1,2,3,
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C. 
[image: image235.wmf]lk
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 với 
[image: image236.wmf]k1,2,3,
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D. 
[image: image237.wmf](21)
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 với 
[image: image238.wmf]k0,1,2,
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Chọn B
Câu 4.
Máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm gồm 
[image: image239.wmf]p

 cặp cực ( 
[image: image240.wmf]p

 cực nam, 
[image: image241.wmf]p

 cực bắc). Khi máy hoạt động, roto quay đều với tốc độ 
[image: image242.wmf]n

 vòng/phút. Suất điện động do máy tạo ra có tần số là

A. 
[image: image243.wmf]fpn
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B. 
[image: image244.wmf]60
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C. 
[image: image245.wmf]1
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D. 
[image: image246.wmf]p
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Chọn B
Câu 5.
Máy biến áp là thiết bị

A. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều
B. có khả năng biến đổi điện áp xoay chiều

C. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều


D. biến đổi dòng xoay chiều thành dòng một chiều
Hướng dẫn 

Chọn B
Câu 6.
Dao động có biên độ giảm dần theo thời gian gọi là dao động

A. cưỡng bức
B. điều hòa
C. duy trì
D. tắt dần
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 7.
Sóng trong đó các phần tử của môi trường dao động theo phương vuông góc với phương truyền sóng gọi là

A. sóng âm
B. sóng dừng
C. sóng ngang
D. sóng dọc
Hướng dẫn 

Chọn C
Câu 8.
Trong đoạn mạch xoay chiều chỉ chứa tụ điện, điện áp ở hai đầu tụ điện

A. ngược pha với cường độ dòng điện trong mạch

B. cùng pha với cường độ dòng điện trong mạch

C. trễ pha 
[image: image247.wmf]/2
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 so với cường độ dòng điện trong mạch

D. sớm pha 
[image: image248.wmf]/2

p

 so với cường độ dòng điện trong mạch
Hướng dẫn 

Chọn C
Câu 9.
Hai dao động điều hòa cùng tần số và cùng pha thì có độ lệch pha bằng

A. 
[image: image249.wmf](k0,25)
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 với 
[image: image250.wmf]k0,1,2,
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B. 
[image: image251.wmf](2k1)
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 với 
[image: image252.wmf]k0,1,2,
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C. 
[image: image253.wmf]2k
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 với 
[image: image254.wmf]k0,1,2,
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D. 
[image: image255.wmf](k0,5)
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 với 
[image: image256.wmf]k0,1,2,
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Chọn C
Câu 10.
Điện áp xoay chiều có biểu thức 
[image: image257.wmf]0
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 (với 
[image: image258.wmf]0
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 ). Đại lượng 
[image: image259.wmf]0

U

 gọi là

A. điện áp hiệu dụng
B. pha của điện áp
C. điện áp cực đại
D. điện áp tức thời
Hướng dẫn 

Chọn C
Câu 11.
Trong hiện tượng giao thoa sóng trên mặt nước, quỹ tích các điểm dao động với biên độ cực tiểu là những đường

A. elip
B. parabol
C. tròn
D. hypebol
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 12.
Một con lắc đơn gồm một sợi dây nhẹ, không dãn, có chiều dài 1 và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image260.wmf]m

, tại nơi có gai tốc rơi tự do 
[image: image261.wmf]g

. Khi dao động điều hòa với biên độ 
[image: image262.wmf]A

, cơ năng của con lắc là

A. 
[image: image263.wmf]2
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B. 
[image: image264.wmf]2
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C. 
[image: image265.wmf]2
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D. 
[image: image266.wmf]2
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[image: image267.wmf]22
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. Chọn C
Câu 13.
Trong dao động điều hòa, số dao động toàn phần thực hiện trong một giây gọi là

A. Pha dao động

B. Tần số góc của dao động

C. Chu kỳ dao động

D. Tần số dao động
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 14.
Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình 
[image: image268.wmf]5cos(4/2)
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. Pha dao động của chất điểm ở thời điểm 
[image: image269.wmf]t

 là

A. 
[image: image270.wmf](4/2)rad
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B. 
[image: image271.wmf]4rad
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C. 
[image: image272.wmf]4rad
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D. 
[image: image273.wmf]/2rad
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[image: image274.wmf](
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. Chọn A
Câu 15.
Một con lắc lò xo gồm một lò xo nhẹ có độ cứng k và vật nhỏ có khối lượng m. Khi dao động điều hòa, tần số của con lắc là

A. 
[image: image275.wmf]1
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B. 
[image: image276.wmf]2
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C. 
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D. 
[image: image278.wmf]1
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Chọn D
Câu 16.
Độ cao của âm là một đặc trưng sinh lí của âm gắn liền với

A. Tần số âm

B. Biên độ dao động âm


C. Mức cường độ âm

D. Cường độ âm
Hướng dẫn 

Chọn A
Câu 17.
Người ta muốn truyền đi một công suất 
[image: image279.wmf]10 kW

 bằng đường dây truyền tải một pha từ trạm phát điện 
[image: image280.wmf]A

 với điện áp hiệu dụng 
[image: image281.wmf]500 V

 bằng dây dẫn điện có điện trở 
[image: image282.wmf]2

W

 đến nơi tiêu thụ 
[image: image283.wmf]B

. Hệ số công suất trên đường dây truyền tải bằng 1. Hiệu suất truyền tải điện là

A. 
[image: image284.wmf]92,0%


B. 
[image: image285.wmf]81,7%


C. 
[image: image286.wmf]86,4%


D. 
[image: image287.wmf]97,5%
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. Chọn A
Câu 18.
Đặt điện áp 
[image: image291.wmf]100cos(/6)
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 vào hai đầu một đoạn mạch có điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp thì dòng điện qua mạch là 
[image: image292.wmf]2cos(/3)
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. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 
[image: image293.wmf]50 W


B. 
[image: image294.wmf]503 W


C. 
[image: image295.wmf]100 W


D. 
[image: image296.wmf]1003 W


Hướng dẫn 
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(W). Chọn B
Câu 19.
Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình 
[image: image298.wmf]10cos(4)
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, với 
[image: image299.wmf]x

 tính bằng 
[image: image300.wmf]cm

 và 
[image: image301.wmf]t

 tính bằng s. Chất điểm này dao động với tần số bằng

A. 
[image: image302.wmf]2 Hz


B. 
[image: image303.wmf]4 Hz


C. 
[image: image304.wmf]4Hz
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D. 
[image: image305.wmf]0,5 Hz
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(Hz). Chọn A
Câu 20.
Trên một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng, xét hai điểm 
[image: image307.wmf]M

 và 
[image: image308.wmf]N

 trên dây nằm giữa hai nút sóng liên tiếp có biên độ dao động lần lượt là 
[image: image309.wmf]M
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 và 
[image: image310.wmf]N
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. Ở thời điểm 
[image: image311.wmf]t

, li độ tại 
[image: image312.wmf]M

 và 
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 lần lượt là 
[image: image314.wmf]M
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 và 
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. Hệ thức đúng là

A. 
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D. 
[image: image319.wmf]2
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M và N ngược pha. Chọn B
Câu 21.
Đoạn mạch xoay chiều gồm điện trở thuần 
[image: image320.wmf]100
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 mắc nối tiếp với cuộn dây thuần cảm có cảm kháng 
[image: image321.wmf]Z50
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. Tổng trở của đoạn mạch bằng

A. 
[image: image322.wmf]50
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B. 
[image: image323.wmf]503
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C. 
[image: image324.wmf]505
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D. 
[image: image325.wmf]150
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. Chọn C
Câu 22.
Một sóng cơ truyền trong một môi trường với tốc độ 
[image: image327.wmf]110 m/s

 và có bước sóng 0,25 
[image: image328.wmf]m

. Tần số của sóng đó bằng

A. 
[image: image329.wmf]50 Hz


B. 
[image: image330.wmf]220 Hz


C. 
[image: image331.wmf]440 Hz


D. 
[image: image332.wmf]27,5 Hz
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(Hz). Chọn C
Câu 23.
Điện áp xoay chiều u = 
[image: image334.wmf]220cos100tV

p

 có giá trị hiệu dụng là

A. 
[image: image335.wmf]314 V


B. 
[image: image336.wmf]311 V


C. 
[image: image337.wmf]156 V


D. 
[image: image338.wmf]220 V
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(V). Chọn C
Câu 24.
Con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image340.wmf]200 g

 và lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image341.wmf]80 N/m

. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang với biên độ 
[image: image342.wmf]5 cm

. Vận tốc cực đại của vật là

A. 
[image: image343.wmf]80 cm/s


B. 
[image: image344.wmf]100 cm/s


C. 
[image: image345.wmf]40 cm/s


D. 
[image: image346.wmf]60 cm/s
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(cm/s). Chọn B
Câu 25.
Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, cùng pha có biên độ lần lượt là 
[image: image349.wmf]1
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 và 
[image: image350.wmf]2
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. Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ là 
[image: image351.wmf]A

 bằng
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Chọn A
Câu 26.
Đặt điện áp 
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 vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Tại thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm có độ lớn cực đại thì cường độ dòng điện qua cuộn cảm bằng
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Cuộn cảm thuần có u và i vuông pha. Chọn D
Câu 27.
Để đo gia tốc trọng trường tại một nơi nhất định, một học sinh đã sử dụng bốn con lắc đơn 1; 2; 3 và 4 có chiều dài lần lượt là 0,2 m; 0,5 m; 0,7 m và 1,0 m. Dùng con lắc nào sẽ cho kết quả chính xác hơn?

A. Con lắc 3
B. Con lắc 4
C. Con lắc 2
D. con lắc 1
Hướng dẫn 
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Dùng con lắc dài để xác định gia tốc trọng trường g cho kết quả chính xác hơn khi dùng con lắc ngắn vì sai số tỉ đối có giá trị nhỏ. Chọn B
Câu 28.
Sóng âm lan truyền trong không khí với cường độ đủ lớn, tai ta có thể cảm thụ được sóng âm nào sau đây?

A. Sóng âm có chu kỳ 2,0 μs
B. Sóng âm có tần số 
[image: image361.wmf]30kHz


C. Sóng âm có chu kỳ 2,0 ms
D. Sóng âm có tần số 
[image: image362.wmf]10 Hz
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. Chọn C
Câu 29.
Trên mặt nước có hai nguồn kết hợp 
[image: image364.wmf]1
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 và 
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 dao động cùng pha. Khoảng cách từ trung điểm I của đoạn 
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 đến điểm dao động với biên độ cực đại gần nhất cách nhau 
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. Bước sóng trên mặt nước bằng

A. 
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B. 
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. Chọn A
Câu 30.
Tại cùng một vị trí địa lý, nếu chiều dài con lắc đơn tăng 4 lần thì tần số dao động điều hòa của nó

A. Tăng 4 lân
B. Tăng 2 lân
C. Giảm 4 lân
D. Giảm 2 lân
Hướng dẫn 
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. Chọn D
Câu 31.
Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm một điện trở thuần, một cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 H, và một tụ điện có điện dung 
[image: image377.wmf]C

 thay đổi được. Trong quá trình điều chỉnh điện dung 
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 của tụ tăng từ giá trị 
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 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch

A. Luôn tăng

B. Lúc đầu tăng sau đó giảm

C. Không thay đổi

D. Luôn giảm
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Khi 
[image: image381.wmf]max
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Khi C tăng từ giá trị 
[image: image383.wmf]40
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.  Chọn A
Câu 32.
Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc lực đàn hồi của lò xo 
[image: image386.wmf]dh
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 vào chiều dài 
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 của lò xo. Độ dãn của lò xo tại vị trí cân bằng là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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(cm). Chọn B
Câu 33.
Một sóng hình sin chuyển động theo chiều dương của trục 
[image: image394.wmf]Ox

. Biết đồ thị của sóng theo khoảng cách và theo thời gian được cho như hai hình dưới đây


Phương trình của sóng là
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(cm). Chọn D
Câu 34.
Hình bên là một đoan đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của vận tốc 
[image: image401.wmf]v

 theo thời gian t của một vật dao động điều hòa. Phương trình dao động của vật là
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[image: image402.wmf]320

cos

836

xt

pp

p

æö

=-

ç÷

èø




B. 
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Tại 
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(cm). Chọn D
Câu 35.
Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image409.wmf]2002cos100 V
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 vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở thuần 
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, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Điện áp ở hai đầu tụ điện là 
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 V. Công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch là
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 (W). Chọn D
Câu 36.
Một tụ điện khi mắc vào nguồn 
[image: image418.wmf]2cos(100)V
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 (U không đổi, 
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 tính bằng s) thì cường độ hiệu dụng qua mạch là 
[image: image420.wmf]2 A

. Nếu mắc tụ vào nguồn 
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 thì cường độ hiệu dụng qua đoạn mạch là

A. 
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(A). Chọn B
Câu 37.
Một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì 
[image: image427.wmf]T

 tại nơi có thêm ngoại lực có độ lớn 
[image: image428.wmf]F

 theo phương ngang. Nếu quay phương ngoại lực một góc 
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 trong mặt phẳng thẳng đứng và giữ nguyên độ lớn thì chu kì dao động là 
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 gần giá trị nào nhất sau đây?
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Chọn B
Câu 38.
Đặt điện áp 
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[image: image439.wmf]V

 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần 
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, tụ điện có điện dung 
[image: image441.wmf]C

, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image442.wmf]L

. Lúc này, công suất tỏa nhiệt trên điện trở là P. Nếu tháo tụ điện ra khỏi mạch thì công suất tỏa nhiệt trên điện trở còn P/4. Cảm kháng nhỏ nhất gần với giá trị nào nhất sau đây?

A. 
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. Chọn D
Câu 39.
Ơ mặt chất lỏng có hai nguồn A, B dao động theo phương thẳng đứng với phương trình là 
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, với 
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 tính bằng 
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. Bước sóng 
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, khoảng cách 
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 Gọi 
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 và 
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 là 2 điểm cùng nằm trên 1 vân giao thoa cực đại bậc 2 với 
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. Biết 
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, 
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 nằm về hai phía so với đường thẳng 
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. Số điểm dao động cùng pha với nguồn dọc theo vân giao thoa giới hạn bởi 2 điểm 
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 và 
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Cực đại cùng pha nguồn 
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Dọc theo vân bậc 2 từ M đến AB có 
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Dọc theo vân bậc 2 từ N đến AB có 
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Vậy tổng 8 điểm. Chọn A
Câu 40.
Đặt điện áp xoay chiều tần số 
[image: image468.wmf]50 Hz

 vào hai đầu đoạn mạch 
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 gồm hai đoạn mạch 
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 và 
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 mắc nối tiếp. Đoạn 
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 gồm điện trở thuần 
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 mắc nối tiếp vói cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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, đoạn 
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 chỉ có tụ điện có điện dung 
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. Biết điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch 
[image: image477.wmf]MB

 và đoạn mạch 
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(H). Chọn A
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